



## Informationen zur Umwelt und für Naturreisende auf Kreta: Πληροφορίες για το περιβάλλον για ταξιδιώτες στην Κρήτη:

### Παραδοσιακό καφενείο στη Μοχό (Το καφενείο με τις αμέτρητες εικόνες)



Την αναφορά για το “καφενείο με τις αμέτρητες εικόνες” την λάβαμε από το μέλος της NLUK Angela Steinbichler (Wels, Αυστρία). Παρόλο που είχαμε επισκεφτεί τη Μοχό για πολλοστή φορά, δεν γνωρίζαμε αυτό το παραδοσιακό καφενείο μέχρι σήμερα – και αναπληρώσαμε αυτό το κενό. Μείναμε, όπως θα λέγαμε, “με το στόμα ανοιχτό” όχι μόνο μπορεί να πει κανείς εδώ τον καλύτερο ελληνικό καφέ (ή φραπέ), αλλά και η ατμόσφαιρα είναι κάτι παραπάνω από εντυπωσιακή.



Όλοι οι τοίχοι του καφενείου είναι ζωγραφισμένοι με διάφορες εικόνες (πορτρέτα) που απεικονίζουν “πρόσωπα” της ελληνικής ιστορίας και μυθολογίας· ακόμα και η πλάτη των καθισμάτων είναι διακοσμημένη με μορφές του ελληνικού μυθικού κόσμου. Η ζωγράφος είναι και η ιδιοκτήτρια του καφενείου (βλ. φωτογραφία), η οποία από τα νεαρά της χρόνια ασχολήθηκε με τη διαμόρφωσή του και σήμερα μπορεί να είναι περήφανη για το “έργο ζωής” της. Είναι το καφενείο των ντόπιων, οι οποίοι αισθάνονται όμορφα εδώ – μέσα στον παραστατικά απεικονισμένο μυθικό της κόσμο – και περνάνε “τον ελεύθερο χρόνο τους μετά τη δουλειά” ήρεμα και χαλαρά.

Για τη Μοχό πρέπει να κατευθυνθεί κανείς (ερχόμενος από το Ηράκλειο μέσω της καινούριας Εθνικής Οδού, New Road) προς τα ανατολικά. Έπειτα στη Σταλιδα στρίβουμε, ακολουθώντας τις πινακίδες σήμανσης (σ’ ένα βενζινάδικο), δεξιά στα βουνά με

κατεύθυνση προς τα νότια. Μέχρι το οροπέδιο της Μοχού, ο δρόμος είναι περίπου 12 χιλιόμετρα, ανηφορικός με στροφές και καταλήγει γύρω στα 500 μέτρα υψόμετρο. Καθ’ οδόν, η θέα είναι υπέροχη στη βόρεια ακτή της Κρήτης και στις τουριστικές περιοχές Σταλιδα και Χερσόνησο μέχρι το λιμάνι Σίσιο. Μετά από το πέρασμα της στενής εισόδου της περιοχής, μας υποδέχεται στη Μοχό μια μεγάλη σε έκταση πλατεία του χωριού, γύρω από την οποία συγκεντρώνονται τουριστικές ταβέρνες. Εδώ πρέπει να επισημάνουμε ότι μια επίσκεψη στην πλούσια εξοπλισμένη εκκλησία του χωριού είναι αξιόσυστατη. Για το “καφενείο με τις αμέτρητες εικόνες” συνεχίζουμε πάνω στον κεντρικό δρόμο (προς Λασιθί) και το συναντάμε στη δεξιά πλευρά λίγο πριν την έξοδο από την περιοχή. Οι φωτογραφίες που ακολουθούν δίνουν μια μικρή εντύπωση σχετικά με τις εικόνες που είναι κρεμασμένες στους τοίχους του καφενείου και θα έπρεπε να χρησιμεύσουν σαν ερέθισμα για μια επίσκεψη που σίγουρα αξίζει τον κόπο. Κλείνοντας, ανταποκρινόμαστε στην επιθυμία της ζωγράφου και απεικονίζουμε το διαφημιστικό φυλλάδιο του μαγαζιού της σ’ αυτό το πληροφοριακό δελτίο (βλ. σελίδα 2).



